
Imrich Turzo z Betlanoviec („de Betlenfalva“) 
bol uhorský šľachtic, oravský župan  
a kráľovský tabulárny sudca. Bol synom 
grófky Alžbety Coborovej a Juraja Turzu, 
uhorského palatína v rokoch 1608 – 1616 .
Vzdelanie získal najskôr v Bytči (učitelia Eliáš 
Láni, Ján Nozicius, Ivan Turzo-Nosický, Ján 
Paludinus, Jeremiáš Špígel). 

Ako 17-ročný, 27. júla 1615 začal navštevovať 
univerzitu vo Wittenbergu; 18. októbra 1615 
sa stal ako študent (čestným) rektorom 
univerzity. Štúdium ukončil, hodnosti rektora 
sa vzdal a 1. mája 1616 sa vrátil do Bytče  
k chorému otcovi. Po otcovej smrti (1616) 
prevzal starostlivosť o veľké turzovské 
majetky. Stal sa titulárnym dedičom hradov 
a panstiev Orava, Bytča, Hričov, Lietava  
a Tokaj s tým, že o delení výnosov bude do 
svojej smrti rozhodovať jeho matka Alžbeta 
Coborová.

Zastával hodnosť hlavného oravského 
župana, na bratislavskom krajinskom 
sneme (1620)  bol zvolený za kráľovského 
tabulárneho sudcu.

V roku 1618 sa oženil so 14-ročnou Kristínou 
Ňáriovou. Narodila sa im dcéra Alžbeta 
Turzová (1621) a po Imrichovej smrti druhá 
dcéra Kristína Turzová (25. apríla 1622).
Imrich Turzo sa proti rodinnej tradícii pridal 
na stranu odbojnej sedmohradskej, zväčša 
kalvínskej šľachty proti habsburskej Viedni. 
Stal sa jedným z dôležitých mužov Gabriela 
Betlena.
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Medzi 30. septembrom a 19. októbrom 1621 
bol vedúcim delegácie Gabriela Betlena 
na mierových rokovaniach so zástupcami 
Ferdinanda II. v Nikolsburgu (Mikulove)  
na Morave. Členom betlenovskej delegácie 
boli aj básnici a diplomati Ján Rimai  
a Ján Bocatius. Cisársku delegáciu viedol 
Stanislav Turzo, vzdialený príbuzný, skôr 
menovec, neskorší palatín. V cisárskej 
delegácii bol aj Mikuláš Esterházi, ktorý 
sa po predčasnej smrti Imricha Turzu stal 
druhým manželom Kristíny Ňáriovej, vďaka 
čomu získal rozsiahle turzovské majetky.

V piatok 19. októbra 1621 o piatej hodine ráno 
Imrich Turzo náhle umrel počas rokovaní  
v Mikulove. Ním vymrela bytčiansko-oravská 
vetva Turzovcov. Pochovali ho na Oravskom 
hrade 16. januára 1622.

Bibliografický leták bol vydaný pri príležitosti  
420. výročia narodenia Imricha Turzu.

Bytčiansky zámok - hlavné sídlo Turzovcov
Štátny oblastný archív v Bytči
uchováva významný archív Turzovcov spolu 
s inými vzácnymi písomnosťami  
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